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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Kraj podal pomocnou ruku obci, které hrozí
finanční krach
Olomoucký kraj podal pomocnou ruku
obci Jedlí z Šumperska, která kvůli vlekoucí se stavbě domu s
pečovatelskou službou dluží státu desítky milionů korun. Protože
radnice není schopna peníze splatit, hrozí obci finanční krach.
Kraj se rozhodl, že stavbu převezme a dokončí, místo důchodců
však do objektu umístí lidi vracející se z psychiatrické léčebny
či vězení.
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"Spolu s obcí a ministerstvem financí jsme po několika
měsících našli řešení. Kraj má v plánech výstavbu takzvaného domu
na půl cesty. Rozhodli jsme, že pro tento účel využijeme objekt v
Jedlí," řekl dnes novinářům hejtmanův náměstek Vladimír Válek. S
tím podle něj souhlasí i stát, který je ochoten odpustit radnici
patnáctimilionové penále a navíc kraji přidat dalších pět milionů
na dokončení stavby.
Lidé v obci ale zatím netuší, že jejich řady v budoucnu
rozšíří občané, kteří bývají mnohdy označováni za problémové.
"Moc o tom nevím, počkám, až co nám z kraje pošlou," řekl ČTK
starostův zástupce Jaroslav Pospíšil. "Spoustě obyvatel se to
nebude líbit. Záleží ale na tom, jací lidé k nám přijdou," uvedla
občanka Jedlí.
Válek připouští, že změna uživatelů domu nevyvolá kladnou
odezvu, na druhou stranu ale tvrdí, že jinak by nebylo možné
Jedlí zachránit. "Je to kompromis, obec ovšem nemá na vybranou."
Radnice dostala v roce 1988 ze státní pokladny na výstavbu 20
milionů. I když poslední termín dokončení byl před pěti lety,
objekt dodnes nestojí. Tím, že radnice stavbu nestihla, nesplnila
podmínky a měla by vrátit nejen dotaci, ale přidat i penále.
Protože nebyla schopna začít dluh splácet, hrozila jí exekuce
majetku.
Kvůli výstavbě domu soud loni bývalému starostovi Jedlí
Josefu Minářovi uložil vysoký podmíněný trest. Podle něj zneužil
pravomoci veřejného činitele. Bez projednání v zastupitelstvu
zvýšil cenu prací o šest milionů korun a později stavbu z vlastní
vůle zastavil. Následný audit prokázal, že na stavbě chybějí
práce za přibližně deset milionů korun. Obec žádala kraj o pomoc



už loni, tehdy však neuspěla. Konečné slovo k věci budou mít
ještě krajští zastupitelé.
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